

# Kontrolní činnosti karlovarských celníků v roce 2024

10.2.2025 - Lenka Havelková | Celní úřad pro Karlovarský kraj

**Karlovarští celníci zajistili v loňském roce v rámci svých kontrolních činností zboží v hodnotě bezmála 120 milionů korun.**



Hlídky v terénu zaměřily svou pozornost na kontroly subjektů, tržnic, ale i kamenných obchodů, především na značení tabákových výrobků či značení lihu, také na prodej zboží porušující práva duševního vlastnictví, dále na pátrání po zboží uniklém celnímu dohledu, či nelegální přeshraniční přepravu zboží a další činnosti v rámci svých kompetencí.

V roce 2024 provedli karlovarští celníci bezmála 300 kontrol se zaměřením na značení vybraných výrobků a prokázání jejich zdanění, více než 170 kontrol bylo pozitivních. Zajistili více než 6 000 lahví nezdaněného alkoholu, bezmála 330 tisíc kusů cigaret bez tabákových nálepek a více než 38 kilogramů neznačeného tabáku. Hodnota zajištěného zboží přesáhla 7 milionů korun, únik na spotřební dani byl vyčíslen na více než 2 miliony korun.

Při 80 pozitivních kontrolách tržnic, ale i kamenných obchodů v regionu, bylo zajištěno více než 25 000 kusů zboží podezřelého z porušení práv duševního vlastnictví. Prodejci zboží nabízeli jako originály světoznámých značek, nejčastěji se jednalo o textilní výrobky, obuv, galanterii, elektroniku, ale také hračky, prací prášky, rostlinné postřiky či padělky elektronických cigaret. Hodnota zboží vyjádřená v cenách originálních výrobků by dosahovala výše téměř 111 milionů korun.

Hlídky mobilního dohledu Celního úřadu pro Karlovarský kraj se zaměřily mimo jiné také na odhalování nelegální přeshraniční přepravy zboží, při které jim často pomáhají speciálně vycvičení služební psi. V 60 případech zadrželi u kontrolovaných osob různé druhy omamných a psychotropních látek, nejčastěji se jednalo o marihuanu. Celkem při kontrolách na silnicích zajistili více než 900 gramů drog. V 6 případech navíc zjistili, že řidič řídil pod jejich vlivem.

Na některých kontrolních akcích se karlovarští celníci podíleli společně s německými kolegy. Kontroly prováděli na území obou států, a to nejen na pozemních komunikacích, ale také v autobusech, kontrolovali i poštovní zásilky. V rámci vzájemné spolupráce pod pracovním názvem COOPERATION DE provedli v loňském roce čeští a němečtí celníci společně více než 40 kontrolních akcí, v 19 případech s pozitivním výsledkem. Zajistili více než 600 gramů omamných a psychotropních látek různých druhů a téměř 6 000 kusů neznačených cigaret.

Jednou z mnoha dalších kompetencí Celní správy České republiky je kontrola provozování hazardních her. Příslušníci Oddělení dohledu nad subjekty Celního úřadu pro Karlovarský kraj vykonávají dozor v oblasti provozování hazardních her podle zákona o hazardních hrách a souvisejících předpisů. Zaměřují se jak na legální, tak i na nelegální provozování hazardních her. Zatímco nelegálního hazardu v Karlovarském kraji v poslední době výrazně ubylo, přibývalo případů, kdy se porušení zákona dopouštějí provozovatelé hazardních her legálních. Z celkového počtu 29 ukončených kontrol v karlovarském regionu od začátku loňského roku prokázali karlovarští celníci legálním provozovatelům pochybení v 16 případech. Nejčastěji se jednalo o nedodržení povinností souvisejících s identifikací a evidencí návštěvníků herního prostoru, čímž byla mimo jiné umožněna účast na hazardní hře i osobám bez platné registrace a na cizí uživatelské konto, či vstup do herního prostoru osobám mladším 18 let.

Velmi dobrých výsledků dosáhli karlovarští celníci také při výběru nedoplatků. Nedoplatky fyzických osob či daňového subjektu zjistí příslušníci při kontrolách v terénu pomocí elektronické centrální evidence přeplatků a nedoplatků (CEPAN). Prověřit lze jak občany ČR a právnické osoby, tak i cizince. V roce 2024 vybrali při bezmála 250 provedených kontrolách na pozemních komunikacích od dlužníků více než 545 tisíc korun. Ve 26 případech, kdy dlužníci odmítli úhradu, přistoupili celníci v rámci svých pravomocí k zadržení registrační značky vozidla, čímž zabránili odjezdu vozidla.

V rámci kontrol elektronického mýta provedly hlídky 645 kontrol zpoplatněných komunikací, přičemž ve více než 600 případech zjistily různá porušení, na místě uložily 560 pokut a vyinkasovaly 833 200 korun. 44 případů postoupily ke správnému řízení.

Během roku 2024 provedli karlovarští celníci také celou řadu asistenčních činností a kontrol v součinnosti s ostatními orgány, ať už se jednalo o Finanční úřad v Karlových Varech, Krajskou veterinární správu, či Policii ČR.